
DGEMC PARTICIPATION AU CONCOURS DE PLAIDOIRIES DES LYCEENS  THOMAS CORNEILLE BARENTIN 

En classe entière 28 élèves 

Objectif : écriture d’une plaidoirie d’1 mn  

 Contenu de la séance Document utilisé 

Séance 1 
Présentation du concours et analyse des plaidoiries 
gagnantes de l’année précédente 

Site internet mémorial de Caen 
Règlement du concours 
Support analyse_plaidoiries 

Séance 2 
Présentation de la convention européenne des droits 
de l’Homme 

Convention européenne des droits de 
l’Hommme 
Déclaration universelle des droits de 
l’Homme 
Diaporama 

Séance 3 et 4 
Initiation à ESIDOC et Recherche d’information au CDI 
 

Support recherche_d’information 

Séance 5 et 6  Ecriture de la plaidoirie Support rédaction_plaidoiries 

Les plaidoiries écrites sont évaluées selon les critères attendus 

 

Pour la suite, la classe est scindée en deux groupe… 

- Ceux qui souhaitent participer au concours : 

Séance 8 Entrainement à l’oral Support entrainement_oral 

Travail 
personnel 

Les élèves apprennent à la maison le texte de 1 mn  

Séance 9 
Enregistrement des plaidoiries au lycée avec le 
matériel de l’option CIAV 

 

 

- Ceux qui ne souhaitent pas participer au concours : 

o Aident leurs camarades à s’entrainer à l’oral 

o Travaillent en autonomie sur des vidéos / questions. Ils devront restituer aux autres à la fin des 

séances 

Après les résultats, préparation de la finale régionale : 

- Les deux finalistes ont travaillé en autonomie à l’écriture de leur plaidoirie. RDV individuel avec moi pour 

fixer objectif puis pour relecture de la plaidoirie 

- Séance en classe entière d’entrainement à l’oral : découverte des plaidoiries, découpage des plaidoiries en 

28…chaque élève relit puis s’entraine sur une partie du texte…analyse critique 

- Les élèves ont appris leurs plaidoiries de 8 mn à la maison 

- Enregistrement avec le matériel de l’option CIAV 

Bilan avec la classe après les résultats  


